

Секция «География»

Перспективы развития фестивального туризма на Ставрополье

Аванесян Аракся Лаврентьевна

Студент

Северо-Кавказский Федеральный Университет, Институт естественных наук,

Ставрополь, Россия

E-mail: Araksia93@mail.ru

Ставрополье входит в число самых гостеприимных регионов России и занимает в рейтинге шестое место. Расчет производился экспертами Российского государственного торгово – экономического университета и определялся по туристским услугам, количеству гостиниц и аналогичных средств размещения и санаторно-оздоровительным услугам за период с 2006 по 2009 год [1].

Ставрополье обладает огромным туристическим потенциалом. Главное его богатство – уникальные по разнообразию и целебным свойствам минеральные источники, дополненные месторождениями лечебной грязи. Кроме оздоровительного туризма, в крае развиваются такие новые направления как экологический, этно- и агротуризм.

На стадии формирования находится событийный туризм. Уже сегодня за пределами Ставрополья, в том числе за рубежом, известны такие событийные мероприятия, как Международный фестиваль воздушных шаров и Международный форум «Кавказская здравница. Инвестиции в человека», проводимые в регионе Кавказских Минеральных Вод [1].

Ставропольский край – это перспективный район для развития фестивального туризма. Так как на сегодняшний день, со стороны туристов приезжающих на территорию Ставропольского края, присутствует интерес к традициям и обычаям разных народов населяющих край, их традиционным праздникам, национальным кухням, песням, танцам. Это доказывается и мировой практикой, ведь подобный вид туризма способен удовлетворить целый ряд духовных потребностей человека. А так, как Ставропольский край выделяется на фоне других регионов России особой мозаичностью этнического состава населения, исторически складывающейся в течение столетий, то данное направление может стать для региона весьма популярным.

Культура, ее материальные и духовные проявления ярко и самобытно представлены у народов, проживающих на Ставрополье. Это отражают праздники, проводимые в настоящее время.

Проведенное исследование показало, что традиционные праздники имеют большое значение для фестивального (событийного) туризма. Организация целевых туров фестивального туризма может принести доход не только туристской сфере края через непосредственную оплату тура, но и способствовать возрождению и сохранению традиционной бытовой культуры народов, проживающих в Ставропольском крае. В программы развлекательных туров могут включаться народные песни и танцы в национальных костюмах, традиционные обряды с которыми в настоящее время можно познакомиться только во время массовых празднеств или на специальных фольклорных вечерах. На наш взгляд, необходима разработка и продвижение на туристском рынке подобного маршрута. Особое внимание следует уделить рекламно-информационной поддержке фестивального туризма, как одного из видов событийного туризма, используя для этого

Конференция «Ломоносов 2013»

современные технологии, Интернет и распространение информации на всех возможных носителях.

Литература

1. Сергеева М.А. Туризм на Ставрополье // ГТРК «Ставрополье». – 12.09.2011 // www.stavropolye.tv.

Слова благодарности

Благодарю за помощь в написании статьи научного руководителя Шестакову А.В.